

Становище

От

Проф. д-р Явор Димитров Корновски, дмн

Ръководител Катедра „Здравни грижи“, МУ-Варна -Филиал Шумен

Относно конкурс за заемане на *академична длъжност “Доцент”* в област на висшето образование 7. „*Здравеопазване и спорт*“, по професионално направление 7.1. „*Медицина*“, научна специалност „*Акушерство и гинекология*“, за нуждите на *Отделение по Акушерство и Гинекология* на Аджибадем Сити Клиник МБАЛ “Токуда” ЕАД, обявен в „Д.В.“ бр.27/02.04.2021 г.

Д-р Сузана Нашар, д.м е единствен кандидат, който е подал изискуемите по гореспоменатата процедура документи в срок .

I. Оценка на научната дейност на кандидата

Д-р Сузана Нашар д.м представя 36 научни труда, като 7 от тях са свързани с дисертационния труд за придобиване на ОНС „Доктор“. Публикациите след придобиване на ОНС „Доктор“ са 29, от които:

- Пълнотекстови статии-27
- Отпечатани резюмета-2
- Пълнотекстови статии в български списания-26
- Пълнотекстови статии в чуждестранни списания-1
- Отпечатани резюмета в чужбина-2

Импакт-факторът на чуждестранните списания, в които кандидата има публикации общо възлиза на 3,062

От научните публикации след придобиване на ОНС „Доктор“, д-р Нашар е първи автор на 6 ; втори-на 5 и трети и следващ автор- на 18 статии. Тези научни трудове са цитирани 41 пъти (24-в чуждестранни и 17- в български издания). Индексът на Хирш (h-index) е 3, което показва значимостта и научната стойност на публикациите на кандидата. Независимо от мястото на д-р Нашар в авторския колектив, тя е участвала активно в провеждане

на проучванията, обработване на данните и написването на статиите. Участва с 8 доклади и презентации в научни форуми, конгреси и конференции, като 3 от тях са в чужбина.

Научните интереси и тематиката в научната продукция на кандидата са в следните направления:

- Високо-рискова бременност
- Оперативно акушерство
- Обезболяване на раждането
- Клиничен опит с рядко срещани диагнози.

На базата на тази научна продукция, д-р Нашар, д.м извежда 18 научни приноса, като 6 от тях са с оригинален характер, а 12- с приложен, които приемам.

II. Оценка на учебно-преподавателската дейност на кандидата

Д-р Сузана Нашар защитава дисертационен труд на тема: „Прогноза на индукция на раждането“ и придобива ОНС „Доктор“ през 2005 год. Преподавателската си дейност в Катедра „Акушерство и гинекология“ на МУ-София и СБАГАЛ „Майчин дом“ започва през 2007 год., като заема АД „Асистент“ до 2009 г. От 2009 до 2010 г е „старши асистент“, а за периода 2010-2018 заема АД „Главен асистент“ в същата Катедра. Учебната й натовареност включва упражнения по „Акушерство и гинекология“ на студенти медици и дентална медицина българско и англоезично обучение . Освен това изнася лекции на основните курсове за специализанти , както и на тематични курсове за лекари специалисти. Била е ръководител на специализацията на двама специализанти, които успешно са положили изпит за специалност. За периода 2010-2013 г. е отговорник за специализантите в СБАЛАГ „Майчин дом“-София.

III. Оценка на диагностично-лечебната дейност на кандидата

Д-р Сузана Нашар завършва медицина през 1994г. От 1995 до 2000 г. специализира „Акушерство и гинекология в СБАГАЛ „Майчин дом“-София. За периода 2000-2005 г. е докторант към Катедра „Акушерство и

гинекология“ на МУ-София. Професионалната ѝ кариера до 2018 г. протича в родилното отделение към Родилна клиника на СБАГАЛ „Майчин дом“-София. През 2014 г. успешно завършва двегодишна магистратура по Здравен мениджмънт. От 2018 г кариерата ѝ продължава в Аджъбадем Сити Клиник МБАЛ „Токуда“ София, където е Началник на Направление „Акушерство“ към ОГТХА.

Заклучение:

Анализът на научна дейност и наукометричните показатели на кандидата показват съответствие с изискванията за заемане на АД „Доцент“, съгласно Законът за развитие на академичния състав в Република България и Правилникът за приложението на този закон на МУ-София. По отношение на учебно-преподавателската дейност, д-р Нашар е дългогодишен преподавател в Катедра „Акушерство и гинекология“ на МУ-София и СБАГАЛ „Майчин дом“, където се обучават не само студенти, но и специализанти и специалисти от цялата страна. Изминава пътя от асистент до главен асистент и за 12 години натрупва богат преподавателски опит. Научните ѝ интереси отразяват професионалния ѝ опит в родилна зала за повече от две десетилетия в два основни референтни центъра от национално значение в областта на родилната помощ-СБАГАЛ „Майчин дом“ и МБАЛ „Токуда“. Всичко това ми дава основание да препоръчам на уважаемите членове на Научното жури да гласуват положително за заемането на АД „Доцент“ по „Акушерство и гинекология“ от д-р Сузана Нашар, д.м

15.08.2021 г.
Корновски, д.м.н



Проф. д-р Явор Димитров